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В определённый период жизни каждому из нас встречается человек, который ведёт тебя по улицам и проспектам «города  Знаний», передаёт тебе свой опыт, раскрывает глубокие тайны бытия, а потом помогает постигнуть вершины профессионального мастерства и ты, благодаря своему наставнику, учишься рассуждать и спорить, творить и придумывать, быть ответственным и дисциплинированным. Ты учишься быть специалистом, учишься любить и уважать  свою профессию. Я с уверенностью и гордостью могу сказать, что в моей жизни такие наставники были,  и я безмерно благодарна судьбе, что она подарила мне возможность быть рядом и учиться мастерству у замечательных краеведов, отличников просвещения Квитницкой Елизаветы Львовны и Кузьмичёвой Галины Ивановны. Их имена накрепко переплелись с судьбами многих педагогов города Барнаула и Алтайского края. Их неугомонная энергия, каждодневное желание творить, создавать, придумывать не оставляли равнодушными коллег. Огромная армия, не побоюсь этого слова, учеников может с уверенностью сказать – «моим учителем была Галина Ивановна» или  «в моей жизни был великий наставник -  Елизавета Львовна». Да простит меня Галина Ивановна, но моё повествование в большей части о Квитницкой Елизавете Львовне.
С ней я познакомилась в далёком 1986 году. Будучи уже молодой мамой (моей дочке тогда исполнилось полтора года) я коренным образом решила поменять сферу своей трудовой деятельности, из экономистов подалась в учителя, готовилась к поступлению в институт, а если быть точной – стала пионерской вожатой в школе № 79 города Барнаула. Алый галстук на груди, барабаны и пионерские горны, сбор макулатуры и множество интересных детских дел. Регулярно нас приглашали в районный дом пионеров, доводили до нас планы нашей деятельности, подводились итоги каких-то соревнований… Помню, как к очередному съезду нашей славной Коммунистической партии каждая пионерская дружина заполняла  в огромном альбоме, общем на весь район, свою красочную страничку. А делегаты съезда от города Барнаула везли оформленные альбомы – своеобразные отчёты пионерской деятельности – в Москву, в Кремль.
Из того времени помнятся сборы городских методических объединений пионерских вожатых, которые проходили раз в четверть и проводила их Елизавета Львовна. Она в то время была методистом  Краевого дворца пионеров. Я ждала эти сборы, Елизавета Львовна непременно организовывала для нас, как сейчас называют, «мастер класс». Либо это была демонстрация и обучение каким-то детским играм, в которые можно было играть с детьми на переменах, либо нас обучали спортивно-туристическим навыкам: как правильно собрать рюкзак  для похода, что нужно взять в поход. Мы разучивали всевозможные пионерские речёвки, пели пионерские песни, учились даже рисовать. Маленькая, шустрая, бойкая, с неизменным пионерским галстуком на груди – такой мне запомнилась из тех лет Елизавета Львовна. Я и подумать не могла, каким непростым и тернистым был её жизненный путь. Только спустя многие годы, когда у меня за плечами была работа по созданию школьного музея, опыт большого исследования и написания книги «Письма с фронта любимым…», когда мы стали друзьями с Елизаветой Львовной вот только тогда я и познакомилась с её  непростой  историей жизни.

Елизавета Львовна Квитницкая в народном образовании была с далёкого 1969 года. Своё детство она вспоминала с неохотой, оно было трудным и тяжёлым. Лето 1941 года. «Мы до войны жили в Харькове, родители работали на Харьковском тракторном заводе.  Всё было прекрасно и хорошо, лето, каникулы. И тут такое… Видимо, никогда не сотрутся из памяти невероятный грохот от рвущихся бомб, крики, взрывы и стоны раненых, - воспоминала Елизавета Львовна, -  Отец и старшая моя сестра погибли при первых бомбёжках. Мы с мамой живыми остались,  и вскоре с работниками завода нас эвакуировали на Алтай, в город Барнаул. Помнится долгая дорога в холодном, душном, битком набитом людьми вагоне. Наконец, маленький невзрачный вокзал города Барнаула».
Нужно было жить и выживать, мама работала на заводе №77
, а маленькая Лиза вела всё домашнее хозяйство. В 1946 году Лиза пошла в первый класс. Незаметно пролетели школьные годы, позади десятый класс, жизнь потихоньку налаживалась, теперь вместе с мамой трудилась Лиза, материальное положение стало лучше. И вдруг новая непоправимая беда – тяжело заболела и умерла мама. Совсем юной девочкой, в городе, где нет родных людей,  Лиза осталась одна. 

«Каждый раз, когда мне было плохо, когда жизнь становилась невыносимой,  в моей голове звучали последние  слова моей мамы: «Иди к людям, дочь!» - вспоминала Елизавета Львовна. Она трудилась на барнульском хлопчатобумажном комбинате, каждое лето по направлению комитета ВЛКСМ работала вожатой в пионерском лагере ХБК «Дружина» и вскоре решила поменять свою профессию. По путёвке Октябрьского райкома комсомола города Барнаула пришла  работать в школу № 52, ей было тогда 18 лет. Потом была учёба на историческом факультете барнаульского государственного педагогического института. С 1964 года трудовая деятельность Елизаветы Львовны связана с городским Дворцом пионеров. Не одна плеяда пионерских вожатых из школ города училась у неё, даже сейчас можно найти «пионерскую вожатую» преклонного пенсионного возраста, которая регулярно бывала на учёбе пионервожатых при городском Дворце пионеров.
Одним из самых значимых событий в своей пионерской  работе Елизавета Львовна считала создание и деятельность  краевого пионерского штаба «Искорка». Благодаря «искрятам» была проведена грандиозная поисковая операция «История Артека на Алтае». Задача была поставлена непростая – разыскать артековцев, которые в грозные военные годы отдыхали в лагере, базирующемся на территории санатория в городе Белокуриха Алтайского края. Вначале на руках ребят было лишь несколько фамилий бывших артековцев. Елизавета Львовна вместе с ребятами не раз побывала в Белокурихе, они расспрашивали местных жителей, записывали воспоминания,  изучали архивы.  Собранные материалы в 1975 году отправили  в Крым.
С особым трепетом вспоминала Елизавета Львовна 1984 год. «Искрята» продолжали переписываться с артековцами, и все они высказывали пожелание приехать на Алтай, очень им хотелось ещё раз взглянуть на места, которые так  радушно приютили их в грозное военное время. Было задумано грандиозное дело – «Организовать встречу в Белокурихе алтайских артековцев». И задуманное свершилось! На Алтай смогли приехать человек восемьдесят. Ребята из «Искорки» встречали гостей на железнодорожном вокзале, в аэропорту, везли в гостиницу, где также находились дети, которые помогали разместиться по номерам. Когда гости приехали в Белокуриху, выяснилось, что надобность в гостинице в самой Белокурихе отпала. Местные жители знали о прибытии артековцев, они вышли на дорогу, остановили автобус и буквально «разобрали» гостей по своим домам. Было много слез: - и радости, и печали, воспоминаний, словом, повзрослевшие дети вернулись к родному очагу... Незабываемые впечатления.
С распадом Советского Союза поменялись приоритеты в образовании, не стало пионерской и комсомольской организаций, отпала надобность в вожатых. До поры до времени. В настоящее время и вожатые в школы вернулись,  и организации детские активно ведут свою работу по воспитанию патриотов России. Елизавета Львовна в те годы всю себя отдала музейному движению. Благодаря её стараниям, её активной и грамотной методической работе стали открываться в образовательных учреждениях музеи истории школ, музеи этнографической культуры, музеи истории микрорайона, была полной свобода выбора направления создаваемого музея. 
В то непростое перестроечное время судьба снова свела меня с Елизаветой Львовной. В школе № 125  благодаря прошедшей в районе выставке прикладного творчества «Мне посчастливилось родиться на Алтае», собралась довольно внушительная коллекция предметов этнографии. На педагогическом совете школы было решено – открыть музей. Несмотря на большое количество учащихся, в здании школы был найден маленький кабинет, с которого началась экспозиция будущего музея «Наследие». Я была назначена руководителем, никакого опыта музейной работы не имела, приходилось в процессе становления осваивать  неизвестное. Как создать экспозицию, как правильно оформить выставку, какие документы нужны – огромное количество вопросов. Мощную поддержку мне в то время оказала Квитницкая Елизавета Львовна. Здорово помогали методические семинары для руководителей школьных музеев. Елизавета Львовна на каждый семинар приглашала специалистов из государственных музеев, которые подробно и доступно рассказывали нам, далёким от музейной работы учителям,  как грамотно вести книги по регистрации поступающих музейных предметов, делились хитростями оформления выставок и многим, многим другим. 
Семинары редко проходили в одном и том же месте, мы кочевали из школы в школу, бывали в  гостях в государственных музеях,  знакомились с уже организованными школьными музеями, с их опытом работы. С каждого семинара я брала для себя какую-то идею:  в этом музее витрины удобные и подобные можно изготовить в условиях школы; а в этом музее интересно поставлена работа по организации коллективно-творческого дела.   Увиденное у других на свой лад старалась применить в своём музее. Елизавета Львовна познакомила меня, и потом это знакомство переросло в крепкую дружбу с Галиной Ивановной Кузьмичёвой
, которая с юных лет занималась музейной деятельностью, и у неё можно было учиться буквально всему, что только можно придумать в школьном музее. Познакомила с Черковой Татьяной Александровной, которая много лет ведёт серьёзную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и хранит память в музее о воинах локальных войн XX века. Считаю удачей, что моей коллегой по музейному цеху стала Фукс Людмила Александровна
, у которой можно и сейчас учиться созданию при школьном музее клубов интересных встреч и организации среди школьников коллективно-творческих дел. В музее «Наследие» тоже было налажено всестороннее сотрудничество. Приглашались интересные люди, на фото Нина Тимофеевна Дамер, жительница города Барнаула со своей коллекцией цветочных композиций из бисера. В музее была организована выставка её работ и встреча с учащимися. 
Тамара Владимировна Скворцова, архивариус барнаульской Епархии, была частым гостем в музее с лекциями о храмах города, их судьбе и судьбе тех, кто преданно служил в этих храмах. Незабываемой и оставившей на долгие годы след в душе была встреча учащихся 10-ого класса с узницей концлагеря в городе Равенсбрюк (Германия) Синельниковой Еленой Степановной. Патриотическое воспитание учащихся было одной из главных направлений в  музее. Тематические классные часы, приглашение ветеранов  на встречи, активная исследовательская работа по изучению боевого пути ветеранов войны, проживающих в микрорайоне школы. Ветераны охотно отзывались на наши приглашения и были частыми гостями в школе. 
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             Синельникова Е.С. в центре                                                      Ветераны Дрыгин Д.А., Попов Н.А.
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Родичева Елена Михайловна была руководителем Музея боевой славы школы № 70 города Барнаула и долгие годы бессменным руководителем поискового отряда Алтайского края, который вместе с отрядами других городов поднимал из новгородской земли останки погибших во время Великой Отечественной войны, разыскивал родственников и торжественно перезахоранивал героев. Елена Михайловна, рассказывая на семинарах об очередной поездке в новгородские леса,  говорила о детях, как они меняются в экспедициях, взрослеют, становятся мужественными. Не устаю удивляться и восхищаться людьми, которые берутся за столь тяжёлое и в то же время благородное дело и  с честью его выполняют. 
       Поисковый отряд «Память». Источник http://www.pomnivoinu.ru/home/news/38/
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Реконструкция свадебного обряда в музее «Наследие» школы № 125
Благодаря семинарам, которые организовывала  Елизавета Львовна для руководителей школьных музеев, состоялось знакомство, а потом и завязалось тесное сотрудничество с отделом реконструкции и этнографии Художественного музея Алтайского края. Интересные музейные уроки с рассказами и возможностью детям лично поучаствовать в реконструкции свадебного обряда, бытовавшего на территории Алтая в начале прошлого века, научиться петь колядки, славить Христа и поиграть с одним из главных героев Рождественских колядок «Козой» и многое другое. Дети с удовольствием водили хороводы и играли в игры своих прабабушек.  Музей активно участвовал в смотрах, в городских и краевых конкурсах, следопыты результаты своих исследований с честью защищали на  краеведческих конференциях. В этих победах есть и толика заслуг Елизаветы Львовны.
Под заботливым крылом Квитницкой были все школьные музеи города. Каждый руководитель мог обратиться к ней за помощью и всегда знал, что будет положительным результат в решении его проблемы. Благодаря активной деятельности Елизаветы Львовны в крае число школьных музеев с каждым годом росло. Её смело называли «заботливой мамой» всех хранителей истории нашей малой Родины. Благодаря её стараниям школьные музеи участвовали и побеждали во всевозможных смотрах - конкурсах школьных музеев, несли вахту патриотической памяти, становились центрами воспитательной работы в микрорайонах города. 
Лучшей учёбой музейному делу считаю знакомство на практике с опытом работы коллег. Стараниями Елизаветы Львовны устраивались поездки – семинары по сёлам края, мы успевали познакомиться с работой школьного музея и путешествием насладиться. Во время одного выездного семинара состоялось знакомство с великолепным экскурсоводом,  краеведом, директором музея города Белокуриха Тамарой Александровной Батуевой, мы побывали  в музее, созданном при её непосредственном участии, поднимались на гору Церковка, и нам показали памятный камень, установленный на месте корпуса, где жили дети артековцы во время Великой Отечественной войны.  Благодаря семинарам побывали в селе, где трудилась легендарная трактористка Варвара Бахолдина, познакомились с  музеями сёл Троицкое, Алтайское, Ая, Солоновка, Верх-Обское, побывали во всех музеях В.М. Шукшина в селе Сростки и многих других. Вспоминаются семинары - весёлые, задорные, с заливистой гармошкой в пути,  и в то же время семинары методически богатые и насыщенные музейными мероприятиями. Бывало, Елизавета Львовна шутейно рассердится на нас, скажет, что в следующую поездку не берём того-то и того-то. Мол, ведут себя плохо. А мы в ответ весёлые частушки в подарок Елизавете Львовне сочиняем. В последние годы создали отряд имени «Маленькой Лизы». Однажды пришли мы поздравить её с днём пионерии. Заготовили пионерский галстук размера с хорошую косынку, построились, попросили Елизавету Львовну прочитать шутливую клятву вступающего в отряд и торжественно повязали галстук со словами «Человеку с большой буквы и галстук Большой». 
В музей «Мир детства», которым руководила  Елизавета Львовна,  шли за советом, перенимали опыт.  Её музей редко был без посетителей. Сейчас можно заглянуть в архивы музея, перелистать пухлую книгу отзывов того времени: 
«Неугомонный человек, беспокойная творческая личность, посвятившая многие годы своей жизни пропаганде работы школьных музеев, сотрудничеству с ветеранами и тружениками нашей страны. В её маленьком музее находится бесценный материал по истории детского движения уходящей эпохи, счастливого и неугомонного социалистического прошлого. Елизаветой Львовной собран такой материал, знакомство и изучение которого формирует у школьников и молодёжи чувство преданности своей семье, школе, городу, Родине. Огромное спасибо за Артек! 
                   Председатель Барнаульской городской Думы Л.Н. Зубович».
 «С Елизаветой Львовной я знакома с 1964 года… Конкурсы, соревнования, всевозможные акции, организатором которых являлся Краевой Дом Пионеров,  где мы, пионеры дружины имени  Александра Матросова всегда активно участвовали… Работа школьных музеев – это целая история детского движения, изучение нашего прошлого. Елизавета Львовна помогала и помогает тем музеям, руководителям, которые остро нуждаются в помещении под фонды музея, а также она  изучает, обобщает, пропагандирует опыт работы лучших школьных музеев города. Такие, как Елизавета Львовна являются связующим звеном человеческой памяти. И это здорово! Дерзайте!

          Замдиректора по ВР МОУ Гимназии № 42, заслуженный учитель, лауреат премии имени Н.К. Крупской, всегда пионер! Г.И. Кузьмичёва».
Наше время быстротечно, оно не стоит на месте, меняемся и взрослеем мы, уходят наши наставники. Таков закон жизни. Но дело, начатое ими, искорка пламени, не должны затухнуть, сникнуть, закончится. Елизавете Львовне и Галине Ивановне было интересно многое, они жили и своим желанием жить и творить заражали окружающих. Елизавета Львовна неистово вела борьбу за сохранение музеев в школах города и края, оказывала методическую помощь начинающим музееведам. Одна из последних задумок Галины Ивановны Кузьмичёвой  - наладить дружбу руководителей школьных музеев с Институтом культуры, с  краеведами,  разработать проекты по изучению истории края, организовать профессиональную методическую помощь руководителям школьных музеев.  Было много идей по совместному сотрудничеству… 

Великое слово «Память», оно заставляет задуматься почитателей и продолжателей дела,  задуманного нашими наставниками.   Наша задача сейчас не растерять того ценного, грамотного  -  продолжить и приумножить то, что было начато замечательными краеведами, трепетными хранителями истории Квитницкой Елизаветой Львовной и Кузьмичёвой Галиной Ивановной, чтобы про нас тоже однажды сказали «Это мой наставник и я им горжусь»!
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