 «Судьба, унесённая войной… 
Марчев В.В.»

Человечество перешагнуло рубеж второго тысячелетия. Стал прошлым двадцатый век. Век первой и второй мировых войн. ХХ век – это Великая Отечественная война нашего народа. Это 1418 дней и ночей противостояния советского народа немецкому фашизму. Это люди высокого мужества, ценой собственной жизни обеспечившие Победу в войне. Это конкретные человеческие судьбы, что взятые вместе и есть Человеческая История.
Семья Марчевых до войны жила в Барнауле на улице Чернышевского. Виктор родился в 1924 году. Он всегда в семье был старшим и по возрасту, и по духу. Кроме него у Марчевых Ефросиньи Антоновны и Василия Семёновича было две дочери – Валентина и Роза. Василий Семенович был человеком старой закалки, преданным идеалам революции. В школьном музее хранится его портрет в будёновке, выполненный на холсте. 
Виктор рос крепким физически и положительным в нравственном отношении мальчиком. Он помогал по дому, заботился и ухаживал за сёстрами, оберегал и всегда защищал их. В июне 1941 года Виктор окончил 27-ю барнаульскую школу и готовился к наступающей взрослой жизни. Мечтал стать первоклассным слесарем и работать на заводе. Но мечтам его не суждено было осуществиться. Началась война.
В августе Виктору должно было исполниться 18 лет, а в июле он уходит добровольцем на фронт. Его, молодого комсомольца, посылают в Кемерово в Школу красных командиров. В августе призывают на фронт и отца, Василия Семеновича.
Обычная рабочая семья, отношения близости и доверия в ней, пример родителей – вот та нравственная основа, которая формировала молодого человека и привела его к решению идти добровольцем на фронт.
Первые письма, написанные Виктором домой, ярко передают характер того времени. В них чувствуется уважительное, бережное отношение сына к отцу и матери, забота о сёстрах, радость от встречи с земляками. «Наше дело правое! Враг будет разбит, победа будет за нами!» - этот боевой и волнующий клич глубоко запал в душу каждого, кто пережил войну. Виктор тоже рвётся на запад бить наглых фашистов. По окончании школы Виктора командируют для прохождения службы на Ленинградский фронт.

10.12.41г

Здравствуйте, Мама, Роза и Валя. С приветом к вам Виктор. Пишу из Свердловска, еду по Папиному маршруту. Едем по направлению на запад, бить наглых фашистов. Встретили Барнаульский эшелон, а в нём знакомых увидел. Виктор» (ОФ №706).

24.12.41г.

«Здравствуйте, дорогие Мама и сестрёнки. Нахожусь в прифронтовой полосе. Двадцатого видел одного Барнаульского, который призывался в октябре 41 года. Они стоят недалеко от нас. Я думаю, и Папа находится там. Если только он там, то я увижу его и сообщу вам об этом. Сообщите, как вы живёте и получаете ли что-то от Папы. А Роза с Валей пускай лучше учатся, этим они помогут фронту. Я жду с нетерпением ответ. Виктор» (ОФ №706).

Уже несколько месяцев идёт война. Нелегко приходится нашим войскам. Они имеют дело с сильным, хорошо вооружённым, безжалостным и самоуверенным противником. И понимает солдат, что именно от него зависит исход этой войны и рвётся он в бой с врагом, пришедшим на его землю. 


15.02.42г.


«Привет с фронта… Я в ночь вместе со всеми пойду в наступление. Все ребята отдыхают, а я вот пишу Вам и Папе письма.


Бои у нас идут ожесточённые. Фрицы сопротивляются, но мы, как будучей корове, обломаем рога. Какими средствами он не обороняется, как не сопротивляется, всё равно наша Красная Армия была и будет самой лучшей Армией в мире, и никакая сила не сможет сломить силу нашей армии, созданной из советского народа. Так что будьте уверены, что мы врага выгоним из своей страны и уничтожим гитлеризм Вот такая у нас задача и её выполним с честью. .Жду скорого от вас ответа. Виктор» (ОФ №706).


Вдали от дома грустил солдат по родному очагу, крепко скучал по семье. Счастливой была минута, когда выпадало счастье получить письмо. Бесконечно дороги были фронтовикам и подарки, приходившие из тыла. Вскрывал посылочку, а в ней – деревенское полотенце, шерстяные носки и варежки, связанные чьими-то ласковыми руками, расшитый кисет и обязательно тёплое, душевное письмецо: «Здравствуйте, дорогой и любимый воин…» Однажды, получил подарок и Виктор. Об этом он пишет в следующем письме домой.


3.04.42г.


«…28 марта получили посылки от наших братьев, сестёр, матерей и отцов, находящихся на трудовом фронте. Я получил посылку от одной пионерки из города Молоткова. Она прислала мне кисет, носовых платочков 2 и воротничков 4, 1 пачку папирос, носки, конфет, печенья и свой адрес. Я написал ей письмо, в котором очень благодарил за эту посылку. Вообще, эти посылки крепко воодушевили наших курсантов и бойцов фронта. В связи с этим курсанты дали обещание, которое, конечно же, выполним. Это на хорошо и отлично закончить и сдать экзамен. Вас, сёстры, призываю учиться тоже только на хорошо и отлично и слушать Маму. Жду от вас письма» (ОФ №706).

Виктор считал, чем больше знает и умеет человек, тем лучшего результата добивается в жизни и бою. Своё обещание учиться на «хорошо» и «отлично» Виктор выполнил. В музее хранится удостоверение, выданное Марчеву В.В. в том, что он окончил объединённые курсы подготовки младших лейтенантов. 

Из майского письма 1942 года мы узнаём, что он легко ранен в правую руку. Но уже в июне Виктор отправляется снова на фронт. С благодарностью он отзывается о медсёстрах, что ухаживали за ним.


13.07.02г.


«Мама, во-первых, я сообщаю, что из госпиталя я выписался и еду с новой силой громить врага. Ранение моё зажило и чувствую себя отлично. В этом письме посылаю Вам фотокарточки и прошу, Мама, одну послать Папе. Ещё посылаю карточки двух сестёр, которые за мной ухаживали и лечили. Прошу тебя, Мама, поставь их на самое видное место и беречь их также, как и мои….Мама, как бы ты знала, что мне хочется увидеть Вас всех или пару слов услыхать от Папы. Ну, ничего, кончится война, соберёмся все вместе, тогда мы уже и погуляем… Остаюсь, Ваш Виктор» (ОФ №706).

Но собраться вместе за одним столом и погулять семье Марчевых было не суждено. Последнее письмо Виктор отправил в начале октября 1942 года.

3.10.42г.


«Здравствуйте, Мама, Роза и Валя. С горячим приветом к Вам ваш Виктор. Сообщаю, что я пока жив и здоров. Сейчас со своей ротой иду в наступление на этих, всеми проклятых гитлеровских собак. Знайте, что если погибну, то от моих пуль не одна собака погибнет! Виктор» (ОФ №706). 

Самоотверженность Виктора – живое олицетворение высокой моральной стойкости и патриотизма советских людей. 


Среди писем Марчевых есть письмо семье от Василия Семёновича, отца Виктора. В нём он беспокоится по поводу отсутствия вестей от сына. И беспокойство отца было не напрасно. Предчувствие беды оправдалось. 9-го октября 1942 года Виктор погиб.


В ноябре 1942 года семья Марчевых получила похоронку. Тяжело переживали родные гибель сына и брата.

Семье Марчевых жилось трудно, как и всем в ту пору. Воспоминания Валентины Васильевны о том непростом времени, позволяют представить картину жизни советской семьи в тылу.

Старались, как могли, добыть продукты и запастись ими впрок. Летом собирали ягоды в лесу, сушили их. Сушёную черёмуху мололи на ручной мельнице, потом из этой муки пекли лепёшки. По весне на поле рядом с аэродромом садили картошку, сеяли редьку, тыкву. Тыкву парили, варили кашу. Здорово она выручала в войну. 

Валентина училась в педучилище. В училище кормили. Но еда была скудной, поэтому всё время хотелось есть. Роза была учащейся железнодорожного училища и считалась на полном государственном обеспечении. Продуктовые карточки ей были не положены. Карточки получали Ефросинья Антоновна и Валентина. Весь паёк дома делился на всех. 

У подруги Валентины мама работала на приёмке овечьих шкур от населения. Эти шкуры выделывали, а потом из них шили тулупы для фронта. Счистят мездру и сало, всё вытопят, а на полученном жире жарили картошку. Вкуснее этой картошки со шкварками ничего в мире не было! Иногда такое угощение перепадало и Валентине.

Жили в частном доме. Электричества не было, трудно было с керосином и топливом для печки. Часто использовали для освещения коптилки. Дрова выдавали нерегулярно, приходилось на санках возить из леса валежник. Иногда покупали уголь.


По карточкам, кроме хлеба, сахара, круп, соли, давали ещё мыло, но его не хватало. Чтобы постирать или помыться, варили щёлок. Мылись дома. Ванну наполняли водой. Нагревали докрасна кирпичи и клали в воду. Когда вода нагревалась, мылись.

Хоть и трудное было время, иногда удавалось сходить в кино. В городе работал кинотеатр «Октябрь». А в ТЮЗе Валя и Роза с подругами выступали, участвуя в концертах для раненых.

Несмотря на то, что шла война, праздники отмечали. Торжественно проходили 1-ое Мая и 7-ое Ноября. Танцевали под баян или патефон. Ходили летом и на танцплощадки. Одеть было нечего, кроме простенького ситцевого платьица. Но молодость брала своё. Хотелось посмеяться, потанцевать.


Как самый великий праздник вспоминала Валентина Васильевна День Победы: «Все ещё спали, когда в окно постучал брат подруги с криком: Вставайте! Война кончилась! Пошли в педучилище. По дороге встречались счастливые, радостные люди. Они ликовали. Площадь Свободы быстро заполнилась людьми. Никто их не собирал. В небо пускали шары с надписями: Мир! Победа! Ура! Потом был митинг, поздравления, радости не было предела. Кругом звучала музыка, люди танцевали, обнимались. Радовался и праздновал Победу весь город».

37 писем и почтовых карточек, написанных и отправленных домой с фронта. Пожелтевшие от времени тетрадные страницы с оборванными или надломленными уголками, порой с трудом читаемые строчки.

Письма были семейной реликвией, сохранявшей память о погибшем в 1942 году сыне и брате. После смерти отца Марчева Василия Семёновича и матери Марчевой Ефросиньи Антоновны письма были переданы в школьный музей его племянницей Поповой Ириной Витальевной.

Имя Марчева Виктора Васильевича высечено латунными буквами на Мемориале Славы на площади Победы города Барнаула. Это и в его честь ликовали барнаульцы 9 мая 1945 года. Это и в его честь росли у Мавзолея груды поверженных на землю вражеских знамён и штандартов. 

Фронтовые письма Марчева В.В. хранятся в фондах нашего школьного музея «Наследие», экспозиция «По дорогам войны». 
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