   Клуб Молодого Избирателя - сделай свой выбор. Возник в 2012 году и до сих пор ведёт активную работу в МБОУ «СОШ №125». Руководителем клуба  является Горковенко Ирина Александровна , учитель истории и обществознания. А президент клуба – Бобровская Дарья, ученица 10 Б класса. Членами клуба на 2016-2017 год  являются ученики 10Б класса, которые активно принимают участие во всех мероприятиях. 
   Цель нашей работы – это патриотическое воспитание школьников, развитие гражданской позиции. Ведь политическая сфера является важнейшей в жизни общества, и наша молодежь непременно должна участвовать в её развитии, потому что именно мы - будущее России, и кто как не мы выбираем каким оно будет. Поэтому мы призываем Вас принимать участие в политических процессах и мероприятиях! Клуб Молодого Избирателя использует разнообразные формы работы, например: круглый стол, составление кроссвордов и презентаций, общение с ветеранами войны и посещение различных конференций, в которых мы принимаем активное участие. 
   На данный момент мы готовимся к районному мероприятию «Битва хоров», где будем выступать с песней «Конь ». Дарья Бажина разрабатывает и распространяет брошюры и листовки, Анна Горбунова и Анна Бигеева создают плакаты. Эти ребята и другие члены клуба - будущие избиратели, присоединяйся к ним!  Сейчас с уверенностью можно сказать, что Клуб Молодого Избирателя повышает уровень политической грамотности молодёжи и просто помогает с интересом изучать правовую и политическую культуру.
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