Концепция недели «Добрый PR» 

13-19.04.2020
Неделя нестандартных акций по продвижению социальных инициатив.
В рамках акции участникам предлагается несколько видов активностей.
1. Онлайн-рекорды
· Придумать Добрый онлайн-челлендж, который привлечёт внимание к какой-либо социальной инициативе. Челлендж должен быть уникальным, иметь исключительный характер, являться чем-то необычным, особое внимание отводится форме исполнения.

· Установить какой-либо онлайн/офлайн рекорд, связанный с социальной инициативой (например, придумать 100 лозунгов для неё)

· Привлечь внимание к какой-либо инициативе так, как участник ещё не делал, испытать что-то новое для себя, а потом рассказать об этом (например, впервые организовать массовый онлайн-флэшмоб)
Примеры онлайн-инициатив:
· Активисты проводят на выбранную тему (социальные инициативы) эфир в социальной сети Инстаграм по механизму: лидер РДШ школы ведёт эфир и подключает к себе в прямую трансляцию ответственного за какое-либо направление, в прямом эфире они проводят обсуждение/что-то рассказывают/отвечают на вопросы, далее лидер отключает от эфира одного человека и подключает второго и т.д. Когда эфир подошёл к концу, лидер делает скриншот экрана, где есть пометка о количестве  людей, которые смотрели эфир. 

· Активисты создают коллаж добрых дел. Каждому из участников необходимо оформить в виде рисунка, текста, фотографии и т. д. информацию о совершённом им добром деле и о впечатлениях, положительных эмоциях, полученных им самим в результате. Материалы всех участников собирает активист, который имеет возможность создать общий коллаж (на компьютере при помощи какой-либо программы или распечатав и склеив присланные в электронном виде тексты, рисунки и фото). Собрав общий коллаж  добрых дел, он фотографирует результат, после чего рассылает его всем участникам. Все, кто принимал участие в создании коллажа, выставляют общий коллаж на своих страницах в ВК.

· Активисты выкладывают на своей странице в ВК информацию и ссылки на 5 добровольческих инициатив, которые готовы поддержать, а так же пишут, почему готовы поддержать эти инициативы, и таким образом «пиарят» эти инициативы. Можно также  организовать челлендж - запостив данную информацию на своей странице, предложить своим друзьям сделать то же самое.

2. Видеоролик
Записать мотивационный видеоролик на тему того, каких правил активисты придерживаются, находясь дома: «Правила самоизоляции волонтёра. Метод активиста». Видеоролик должен быть записан командой. Например, 1 человек – 1 правило.

3. Фотофлэшмоб
Запечатлеть на одном фото три вещи, которые в условиях самоизоляции позволяют оставаться на плаву и помнить свою значимость и опубликовать это фото с хештегом #3вещиРДШ. 



Активисты самостоятельно выбирают удобный  формат онлайн-инициативы и методы реализации этой инициативы. Наработки активистов одной школы необходимо оформить в один итоговый пост и выставить в группу РДШ Алтайского края. 
Хештеги для всех публикаций #РДШ #РДШ22 #ДобрыйPR.
